

## 新北士林及臺東地檢署辦理 績優榮觀表揚大會暨研習營

【本刊訊】新北、士林及臺東地檢署日前分別舉辦榮譽觀護人表揚大會暨研習營活動，**新北地檢署**舉辦103年度績優榮譽觀護人表揚大會，頒發績優榮譽觀護人獎狀。該署103年共遴聘140位榮觀，年度榮觀服務總時數計19,727小時，接案輔導及訪視個案之人數計有696人，由法務部、高檢署及地檢署表揚的績優榮觀計95位，榮觀表現優異，績效卓著。檢察長周志榮頒獎致詞表示，視察監所現況時見人滿為患，人犯超收情形嚴



重。該署榮觀本著服務社會的精神，用愛心和耐心輔導個案，因所有榮觀的付出，降低再犯率，也等同對監獄人滿為患的窘境也能有所疏解。

**士林地檢署**日前舉辦103年績優榮譽觀護人表揚暨104年榮譽觀護人訓練研習，由檢察長林朝松頒發榮獲各獎項之績優榮譽觀護人，計有41名。林檢察長除肯定全體榮譽觀護人亮麗表現，並期勉全體榮譽觀護人以不變的熱誠，教化受保護管束人向善，為維護社會治安，發揮超凡的智慧與力量。此次訓練主題為壓力管理，特別商請資深婚姻家庭治療專家李開敏老師，在全日6小時的課程中，以工作坊的方式，帶領學員以Satir薩堤爾家族治療的觀念，深入淺出地教導學員學會陪伴與聆聽，透過尊重與接納澆

灌彼此的生命力。課程穿插分組活動，有助榮譽觀護人彼此互動以增進情誼，在身心照顧的有趣實作中，學習如何在壓力充斥的世代中生存。

**臺東地檢署**日前頒發103年度績優榮譽觀護人獎，由檢察長親自頒給榮譽觀護人陳昊等25名獲獎者。頒獎過程中，檢察長黃玉垣特別肯定所有榮譽觀護人，在過去的一年內對司法保護業務的貢獻，一般社會較難接納受保護管束人，還好有榮譽觀護人協進會成員們的支持、陪伴與鼓勵，能讓這些犯過錯的人改過向善，順利回歸社會，將原本可能危害社會的力量，轉化對社會有幫助的正面能量。在場觀禮的榮譽觀護人表示與有榮焉，紛紛表示將精進輔導與諮商技巧，相互期許為輔導受保護管束人貢獻心力。

## 臺中女監收容人油畫展

【本刊訊】為展現收容人平日藝文學習之成果，臺中女監特與18fun藝文空間共同合作，假東海藝術街辦理藝展風華、從心出發收容人油畫展，展期至4月下旬，並於日前舉辦開幕茶會。本次展覽作品係由該監美術班收容人展出近三十件精彩的油彩創作作品，開幕茶會邀請臺中地檢署檢察長楊秀美等多位貴賓共襄盛舉。

楊檢察長致詞表示，感佩矯正機關對於收容人教化工作的默默耕耘，期盼透過藝術的薰陶，給予這群女性收容人自我審視與省思的機會，並能夠在藝術學習的過程中，體驗生命豐富的面向，也期待讓藝術賦予她們面對未來及重新再出發的能量。



## 高雄分署與高雄地院舉辦聯繫會議

【本刊訊】法務部行政執行署高雄分署日前舉辦歷年來首次與高雄地院之業務聯繫會議，會後並於南元農場進行環境教育課程，與會人員包括高雄地院洪院長、行政庭施庭長、民事執行處邱審判長、各法官與司法事務官、法務部行政執行署張署長、高雄分署葉分署長、蔡主任行政執行官與各行政執行官等。會中，雙方均就此難得之聯繫機會，分別提出與業務有關提案，互相交流與討論，會後達成多項共識與決議，並各指定同仁擔任聯繫窗口。

## 臺北犯保第四屆委員會暨志工例會

【本刊訊】犯保臺北分會日前假三軍軍官俱樂部明德廳舉辦第四屆委員會暨104年度第1季志工例會，本次會議榮聘甫自高雄高分檢署退休之林玲玉檢察長為分會顧問，借重其司法及行政專業背景，指導分會推展保護業務。

本次會議討論的議題，包括104年第六屆犯罪被害人保護志工教育訓練實施計畫、受保護人母親節團體關懷活動、經絡養生課程受保護人生活重建實施計畫等，會中並討論今年度擬辦理的相關宣導活動。

## 屏監辦理親職暨生命教育成果展

【本刊訊】屏東監獄為體恤同仁辛勞，日前辦理職親職教育暨生命教育成果展，邀請同仁家屬蒞監參觀及參與生命教育活動。活動由舞獅迎賓開場，接著由鼎新學苑國樂班精湛的演奏炒熱現場氣氛，鼎新打擊鼓樂隊震撼人心的太鼓演出，現場讚嘆聲不斷。鼎新創意變臉班學員以傳統變臉融入魔術技巧，現場觀眾驚呼連連，直誇表演者的用心巧思。

